

弘扬文明时代新风 让青年找到满意伴侣

——我市举行“爱在七夕 缘定坤博”单身青年联谊活动

全媒体记者 刘莉

民生头条

夏日炎炎，有你超甜。7月31日，由四平市妇女联合会主办，四平坤博房地产开发有限公司承办的四平市“爱在七夕 缘定坤博”单身青年联谊活动在名居红酒山庄举办。来自全市机关、事业单位的65名适龄单身男女青年参加了活动。

此次活动以“同心习俗”，弘扬文明时代新风为宗旨，以满足广大适龄青年的交友需求，让四平市青年人才在此安心安身安业，展示四平人追求幸福美好生活的精神风貌为目标。

在严格落实疫情防控有关要求下，活动采取游戏互动、才艺展示、随机采访等方式进行，现场气氛轻松欢乐、温馨浪漫。

嘉宾们现场签到后，在主持人的引导下，先后经过“一见钟情”“爱情大挑战”“爱你在心口要开”“心动选择”等环节，进行了“数数抱团”“心有灵犀”“守护爱情”“联手搭鹊桥”等游戏和4轮才艺展示，进入了活动的关键



一项——互有好感并相互选择的男女嘉宾牵手登上台，让大家共同见证他们的心动时刻。当天，场上共有10对男女青年牵手成功，场下还有5对男女青年互留了联系方式，准备进一步了解。

近两年来，市妇联立足家庭工作的传统阵地和优势领域，深入开展青年联谊活动，举办各类相亲活动2场，意向牵手25对。下一步，市妇联将开设“与你相约四平市妇联婚恋交友平台”，为四平市广大青年提供安全可靠、便捷精准的交友服务。通过开展线上线下青年联谊活动，促进各行业各领域青年交流沟通、相识相知，为四平留住人才、振兴发展贡献妇联力量。



7月29日，市委编办到铁东区为民社区开展“健康服务进社区”主题志愿服务活动，组织协调市红十字会、“秦氏眼科医院”专业人士对社区居民进行“心肺复苏应急救助”培训，同时为社区老年人和患有眼科疾病的居民进行义诊。

本报通讯员 郭丹 摄

发挥劳动教育作用 培养学生良好品质

市中小学社会实践教育中心组织 中小学生开展研学活动

本报讯(通讯员 吴海波 李俊杨)按照统筹资源开展暑期社会实践活动相关要求，落实立德树人根本任务，7月15日至7月17日和7月19日至7月21日，经市教育局和市新冠疫情指挥部批准，市中小学社会实践教育中心分批次组织铁西区迎宾街小学校、铁东区中央东路小学校共500余名师生参加了“白山松水，大美吉林——农业实践研学行”活动。

本次活动以劳动教育和农业实践为主题，采取基地教育与外出研学相结合的方式，带领学生边学习知识边参与劳动，力求让学生在此次研学之旅中有所收获、有所成长。

三天两夜的时间里，同学们在实践基地进行包饺子、紫菜包饭等劳作活动，感受CS野战、拓展训练、射箭、三模制作、科技大篷车等体验课程，学习国防教育、防震减灾、法制教育的相



杜绝超载行为 维护交通秩序

辽河公安分局交警大队严厉打击货车超载违法行为

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)为认真贯彻落实夏季治安打击整治“百日行动”部署要求，深入推进事故预防“减量控大”工作，辽河公安分局交警大队紧盯大货车超限超载安全风险隐患，扎实开展货车超限超载整治行动，有效遏制货车超限超载引发的道路交通事故，全力保障辖区道路交通安全。

行动中，各中队针对超限超载大货车出行规律和绕行路线，采取流动检查、突击检查、错时检查等多种方式，对大货车涉嫌超限、超载、渣土飘洒等交通违法行为进行严厉查处。大队在行动中查处超载大货车1辆，根据《中华人民共和国道路交通安全法》、《中华人民共和国道路交通安全法》吉林省实施办法》的规定，对驾驶人处以2000元罚款和驾驶证记6分的处罚。

同时，加强对货车驾驶员交通安全知识的宣传教育，使驾驶员认识到超限超载的危害性，督促广大驾驶员自觉遵守交通法规，确保安全驾驶、文明营运。

运输不规范，安全存隐患。下一步，交警大队将继续严厉整治货车超限超载等严重交通违法行为，同时也呼吁广大驾驶人及货运企业，严格遵守交通法规，从源头上杜绝超限超载违法行为，共同维护道路交通秩序。

关爱老党员

余热献社区

社区 那些事

本报讯(全媒体记者 杨舒然 通讯员 赵日梅)南河社区党总支一直把党建引领作为社区工作重心，把服务好老党员当成支部工作的重中之重，切实做好帮扶解困工作，并通过形式多样的活动丰富老年人生活，南河社区联合辖区驻建单位通过走访、慰问等多种形式表达对老党员的敬意，感谢他们多年来为党和国家作出的不可磨灭的贡献。

近日，为庆祝解放军建军95周年，南河社区党总支联合第二实验小学党支部走访慰问社区困难退休老党员高振山，并送去豆油等生活物资。高振山是一个有着55年党龄

的老党员，高大爷年轻时上山下乡、参加地方生产建设，响应国家号召参军入伍，在部队生活的磨炼中，成为一名合格的共产党员。50多年风风雨雨的磨砺，如今已是满头花甲，虽然退休在家，但高大爷退休不退岗，继续发挥余热，践行初心使命，始终保持一名共产党员的先进性，无私奉献、默默耕耘，为社区居民百姓做一些力所能及的事情。

现如今，许多退休老党员在高大爷的带领下，积极参与社区环境建设，争当社区服务志愿者，义务为小区修剪花草、喷洒农药，冬季清雪，夏季清除小广告……正是这些退休不褪色的老党员们，充分发挥基层党支部战斗堡垒的作用，让我们的党旗更鲜艳，让我们的家园更美好、人民更幸福。

筑牢安全防范意识 提升消防应急能力

铁西区地直街道开展消防安全知识宣讲及演练活动

本报讯(全媒体记者 刘爽)为有效防范遏制夏秋季节生产安全事故，切实维护人民群众生命财产安全，紧紧围绕安全生产“百日攻坚”专项整治行动，近日，铁西区地直街道联合吉林省驿安消防宣传中心，开展消防安全知识宣讲及演练活动。

此次讲座邀请驿安消防中心的资深教官田宝龙，田教官以大量因操作不当引发的电器火、油脂火、汽车火灾的案例为切入点，运用真实的图片视频资料，阐释了消防安全的重要

性，并现场演示了灭火器、灭火毯、逃生锤等消防设施的使用方法，还指导社区工作人员和居民群众参加火灾逃生演练，全方位帮助大家提升了消防安全技能。

“财富可以再造，生命不能重来”。此次活动为大家敲响了消防安全的警钟，让大家深刻体会到消防安全的重要性，全面提升了消防安全日常监管意识，为全街道做好消防安全工作打下坚实的基础，进一步推动了社区消防安全建设。

创造条件 让邻里热络起来

街谈巷议

这两年多，疫情偶有反复，孩子们在家时间长了，满小区找玩伴，无形中也拉近了父母辈的距离，不少昔日里甚为陌生的邻里慢慢成了朋友，有的还结成“家长联盟”、互帮互助。

有人说，这份久违的亲密感，让人找到了儿时的味道。的确，时代发展越来越快，社会结构和生活习惯都在变化，大家都身处“陌生人社会”。这反映到社区生活中，便是“鸡犬之声相闻”，“对面相见不识”。疫情影响下，“社区联盟”“家长联盟”的出现，释放出某种“熟人社会”的温度，更让大家发现，其实邻里关系“破冰”并没有那么难，很多时候只需要一个媒介而已。聊孩子、养宠物，居家防疫期间的物资互换，都可能成为改变的起点。这样的改变也带来很多情感的慰藉：大家走近一点、热络一点，挺好！

俗话说，远亲不如近邻。在中国人的社会关系中，邻里关系具有特殊的意义。大家比邻而居、共享空间，素质高低、相处如何，直接塑造了生活的小环境。况且，居家过日子都会碰到这样那样的麻烦，一

(汤华臻)